

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рябченко Алексея Александровича на тему:
«Развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного
социально-экономического развития региона», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности –
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность диссертационной работы Рябченко Алексея Александровича определяется тем, что развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона обусловлено недостаточным исследованием в научной и экономической литературе вопросов системообразующих предприятий в части их мониторинга, анализа и оценки, а также влияния на сбалансированное социально-экономическое развитие региона.

Автором сделана попытка уточнить категории «сбалансированное социально-экономическое развитие региона», «региональный мониторинг состояния системообразующих предприятий», «системообразующее предприятие», представлен диагностический инструментарий по оценке сбалансированности социально-экономического развития региона, разработана концептуальная модель реализации регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий и сценарий мониторинга состояния системообразующих предприятий.

Особого внимания заслуживает, представленная на рис. 5 (с. 18 автореферата) когнитивная карта анализа влияния факторов на деятельность системообразующих предприятий с целью обеспечения сбалансированности социально-экономического развития региона, используемая для определения взаимосвязи между факторами, влияющими на состояние системообразующих предприятий. Когнитивная карта позволяет исследовать влияние факторов на качественном уровне, не привлекая для этой цели труднодоступные и не всегда достоверные методы статистического анализа.

Приведенный автором анализ научных работ позволяет убедиться в том, что основам мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона на основе оценки деятельности системообразующих предприятий в научной и экономической литературе не уделено должное внимание.

Теоретическая значимость исследования заключается в развитии теоретико-методических подходов для повышения качества выработки эффективных управленческих решений по достижению сбалансированного социально-экономического развития региона с использованием современного аналитического инструментария. Практическая значимость исследования

состоит в том, что изложенные в работе положения могут быть использованы руководителями предприятий при принятии управленческих решений и органами управления регионами и территориями при разработке прогнозов и стратегий развития социально-экономической сферы как в текущий момент, так и на долгосрочную перспективу.

Требуют уточнения следующие :

какие из показателей учтены автором для расчета индекса социального развития региона, а какие – для расчета индекса экономического развития региона, а также учитывался ли автором уровень инновационной активности организаций;

какие методы и инструменты государственного управления органов власти субъектов РФ могут способствовать повышению значения индекса социального развития.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, в ней получены новые обоснованные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение.

Несмотря на обозначенные замечания к автореферату по диссертации Рябченко А.А. на тему: «Развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона», работа выполнена в соответствии с пп. 1.1. «Теория пространственной и региональной экономики»; пп. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов»; пп. 1.6. «Мониторинг социально-экономического развития регионов. Региональная экономическая динамика», соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Красюкова Наталья Львовна

д.э.н., доцент,

Место работы:

Финансовый университет при Правительстве РФ

Должность: профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление»

Факультета «Высшая школа управления»

Контактные данные:

e-mail: nlkrasyukova@fa.ru

телефон: 8 985 167 39 24

почтовый адрес: ул. Верхняя Масловка, 15, Москва, 127083

Личная подпись:

Подпись Красюкова Наталья Львовна

Спец. Учен. Комиссия ФВ

11 июня 2024 г.

